



沧州市农业农村局工作人员马虹—— 南京街头救助晕倒男子

本报记者 崔春梅

6月5日,马虹在南京街头发现一个骑摩托车的小伙子晕倒在路边的水泥护栏上。她淋着雨右腿跪在绿化带里,对小伙子进行救助,直到医护人员和民警赶到现场。

回想起当时的情景,马虹说:“当时我就一个想法,那就是‘赶紧救人’。”

雨夜路边 发现有人昏迷不醒

54岁的马虹是沧州市农业农村局的一名工作人员。事发当天,她正在南京参加培训。

6月5日,马虹和同伴参观完南京大屠杀同胞遇难纪念馆后,心情有些沉重。当天晚上8点多钟,晚饭都没吃的马虹想外出散散心,便来到了附近的德基广场。

天天下雨,马虹转了一圈准备回住的地方。她走到德基广场附近的绿化带时,发现有个骑摩托车的年轻小伙子趴在路边半米来高的水泥台上。当时,摩托车的灯还亮着,那个小伙子一动不动。

马虹感觉情况不对,立刻上前查看,发现那个小伙子脸色很难看。她大声喊那个小伙子,对方却一直没有任何反应。

马虹发现,小伙子身上没有酒味。她发现小伙子虽然没



骑摩托的小伙子晕倒在路边

有意识,但还有气息和微弱的脉搏。

“得赶紧救人!”马虹脑子里闪过这个念头,赶紧跑到马路上去拦车喊人帮忙。

为帮忙救人 跪在绿化带里

由于下雨,街上的车辆和行人都很少。马虹好不容易才拦住一名路人。“有人晕倒了,咱们赶紧救人!”马虹话语里充满焦急。随后,马虹拨打了报警电话和急

救电话。担心小伙子身上有伤,马虹不敢随意搬动他。小伙子的头扎在绿化带里,满脸都是泥。马虹跪在绿化带里,轻轻将小伙子的脸侧过来,让他保持呼吸畅通。随后,她又用随身携带的湿巾将他的脸擦干净。

在等待医护人员和民警赶来的时间里,马虹不停地跟那名小伙子说话,试图唤醒他。她一直搓小伙子的手心,时不时掐他的虎口,盼着对方能恢复意识。突然,小伙子身体动了一

下。看到对方逐渐有了意识,马虹又惊喜,快速对他说:“你晕倒了,阿姨在帮你。你一定要坚持,千万别闭上眼睛。你能听到我说的话,就给我一个回应。你家人在哪里?我帮你联系他们吧……”

听到马虹的话,那个小伙子努力眨眨眼睛表示同意。马虹扶着他。小伙子身上没有劲儿,总是左右摇晃。马虹喊来一名围观的路人帮忙扶着他。她右腿跪在又湿又凉的绿化带里,用右肩使劲支住小伙子的身体,又紧紧抱住他的胳膊,不让他倒下去。

此时,医护人员和民警相继赶到了现场。马虹让医护人员从小伙子的衣服口袋里掏出手机,找到通话最多的联系人,给对方打去电话。

接电话的是小伙子的朋友。小伙子的朋友让医护人员将他送到就近的医院,她会马上赶过去。

当时只有一个念头 那就是“赶紧救人”

很快,那名小伙儿就被抬上救护车拉到医院接受救治。此时,已经是夜里11点钟。

民警问马虹是不是沧县人,因为她报警用的电话归属地是沧州,马虹说是。“得感谢这位救人

的大姐,人家这是见义勇为!”此时,围观的人群中突然有人喊了一声。

马虹说,她其实胆子并不大,但那天,她根本没顾上害怕,而是沉着冷静地拦人、救助昏迷的小伙子。当时,她脑子里只有一个念头,那就是“赶紧救人”。直到小伙子被救护车拉走,她一直高度紧张的心才放松下来。

大家得知马虹的举动后,纷纷为她点赞。“在关键时刻伸出援手,会让我们的社会变得更加温暖。我只是做了一个沧州人应该做的事。”马虹说。

扫码看视频 新闻料更多



雨夜,马虹在南京街头救助昏迷小伙儿……
请用手机扫描二维码,观看相关视频。

非遗走进园博园①

园博园定州园:传拓之美引客来

本报记者 苏少静 陈雷 摄影报道

6月5日上午,走进园博园定州园里的“东坡堂”,浓厚的文化氛围扑面而来。

这里的布置充满着古风韵味,墙壁上悬挂着近百幅精美的传拓作品,展示着这门古老技艺的魅力。徐氏全形拓和汉画拓非遗传承人孙守一正在为游客传授传拓技艺。

“墨色一定要均匀,不能黑一块白一块的。拓完后的石碑干净才可以……”孙守一一边讲解边示范传拓操作。

听完讲解后,游客们纷纷拿起工具,开始传拓体验(右图)。一时间,活动现场充满了紧张而又兴奋的气氛。有的参与者略显生疏,但在老师的耐心指导下,逐渐掌握了技巧;有



的参与者则展现出了较高的天赋,很快就制作出了令人满意的拓片。

去年11月份,孙守一将工作室搬到了园博园。入驻园博园后,“东坡堂”已吸引10余个研

扫码看视频 新闻料更多



园博园定州园里体验传拓之美……请用手机扫描二维码,观看相关视频。

学团队前来体验学习,共接待游客万余人次。

沧州职业技术学院把课堂办到田间地头

留学生田间割麦感受收获喜悦



本报通讯员 摄

本报讯(记者 何晓玲 通讯员 尹微 刘宇轩 安然)近日,沧州职业技术学院国际教育交流部的老师带领部分留学生来到渤海新区黄骅市旧城镇金马口村,在麦田里上了一堂“农业实践课”(左图)。

来自俄罗斯、摩洛哥、土库曼斯坦等国家的留学生,在老师的

带领下来到麦田,认真聆听当地农民讲述小麦从播种到收获的过程。留学生们在农民的指导下,学着拿起镰刀,握住麦穗,亲身体会了一次割麦。握着自已割的麦子,留学生们感受到了农民辛苦,也体会到了丰收的喜悦。随后,他们在收割机司机的指导下,又体验了机器收割的便捷。

我市小麦 开镰收割

夏播同时展开

本报讯(记者 苏少静)当下,小麦逐渐进入收获期。伴随着轰鸣的机器声,我市573.7万亩小麦陆续开镰收割。金黄色的农田里,农民们利用晴好天气抢抓小麦,确保颗粒归仓。

昨天,在渤海新区黄骅市旧城镇后仙庄村的一处麦田里,一台大型联合收割机开足马力来回穿梭,一垄垄成熟的小麦被卷进机器。收割、脱粒、秸秆粉碎、秸秆还田等一气呵成,金色麦粒倾泻而下,逐渐堆满运粮车。

据市农业农村局相关负责人介绍,全市已配备小麦联合收割机10573台、播种机械29001台(套);组建了19个社会化服务中心、22个应急作业小分队,提高农机故障处置和灾害天气的应对能力。

截至昨日,全市累计出动机具2650台,累计收获小麦26.44万亩,占全市小麦种植面积的4.61%;压茬推进夏播作业,累计出动播种机1190台,累计夏播玉米1.51万亩。